
A fizika mindenkié rendezvény margójára

A fizika mindenkié rendezvény célja az volt, hogy
országszerte a falvaktól a nagyvárosokig, az általános
iskoláktól az egyetemekig legyen egy nap, amikor
minden a fizikáról szól, arról a tudományról, amely
mindennapjainkat behálózza, amely ‘okos’ eszközök
használatával, fejlett technológiai megoldásokkal ké-
nyelmesebbé és biztonságosabbá teszi életünket.

A rendezvényt az Eötvös Loránd Fizikai Társulat
égisze alatt szerveztük, amelyhez csatlakozott az ELTE
TTK Fizikai Intézet, az MTA Energiatudományi Kuta-
tóközpont és az MTA Wigner Fizikai Kutatóközpont,
valamint jelentôs anyagi támogatást kaptunk a Tungs-
ram Schréder Világítási Berendezések Zrt. vállalattól.

2015 hivatalosan a Fény nemzetközi éve, ezért te-
matikailag csatlakoztunk a fény témaköréhez. A fizi-
ka mindenkié rendezvénynek nem volt központi he-
lye, csak az idôpontot rögzítettük április 18-ra. Vára-
kozással és izgalommal vártuk a nagy eseményt.

Országos fizikaünnep volt Soprontól Debrecenig,
Gyôrtôl Békéscsabáig mintegy 45 helyszínen, 52 tar-
talmas programmal.

Minden helyszín ugyanolyan fontossággal bírt, a
programokat a helyi tanár-diák közösség alkotta, épí-
tette fel és valósította meg. Minden helyszín és min-
den program egyedi volt, a több órás, de gyakran
egész napos rendezvény sikere nagymértékben a
helyi szervezôk lelkesedésén, ötletességén múlott.

A fizika mindenkié rendezvényre megmozdult az
ország, fizikáról szólt egy nap a kisiskolásoknak, a
gimnazistáknak, az egyetemistáknak, a szülôknek és
sok esetben a nagyszülôknek is. A nap elteltével,
amely sok helyen estébe hajló fesztivállá alakult, meg-
mutattuk, hogy a fizika nemcsak törvények és képle-
tek alkotta halmaz, hanem izgalmas, kézzelfogható,

érdekes jelenségek tárháza, amely lebilincseli a diáko-
kat, felnôtteket.

A legkülönbözôbb programokkal vonzotta a fizika
az iskolákba, egyetemekre, parkokba, obszervató-
riumba, múzeumokba, rendezvényközpontokba a diák
és felnôtt látogatókat. Rendkívül érdekes és látványos
kísérletek zajlottak, mint például a folyékony nitrogé-
nes PET palack fröcskölés, szárazjeges autóemelés,
szikrázó Tesla-tekercs bemutatás, távcsöves csillagfi-
gyelés, lézeres show, fényfestés, napóra- és periszkóp-
készítés, vízi rakéta és camera obscura készítés, élô
szivárvány alkotás és még sok más kreatív program.
Támogatónknak köszönhetôen tematikus világítástech-
nikai számolások és kísérletek zajlottak több helyen,
amelynek mérési jegyzôkönyvei figyelemre méltó pon-
tossággal, dokumentálással készültek el.

A kísérletek során sok vélt-rejtélyre is fény derült,
sok kérdésre választ adtunk, mert közérthetôen el-
mondtuk, megmutattuk, megmértük, elmagyaráztuk,
hogy milyen csodás a fizika világa. Csillogó szemek –
végtelennek tûnô kérdezgetések – sokszorosan meg-
ismételt kísérletek! Talán így lehet keretbe foglalni a
napot, amelyen országszerte több ezren vettek részt.

A rendezvény http://afizikamindenkie.kfki.hu hon-
lapján további érdekes beszámolókat olvashatnak,
illetve izgalmas pillanatok fotóit nézegethetik az ér-
deklôdôk. Errôl a különleges és újszerû kezdeménye-
zésrôl számos cikk is megjelent a sajtóban, amelyeket
ugyancsak e honlapon gyûjtöttünk össze.

Köszönjük a színes programokat, gratulálunk a
szervezéshez!

Jövôre újra és még többen fizikázzunk, hiszen a
fizika mindenkié!

Fábián Margit, Cserti József
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